# 超长期特别国债来了,个人怎么买



#### 具体怎么发行?

根据财政部发布的通知, 今年拟发行的超长期特别国债 期限分别为 20 年、30 年和 50 年,发行期数分别为 7 期、12 期、3期,总共 22期,付息方式 均为按半年付息。发行时间方面,将从5月中旬持续至11月中旬。其中,30年超长期特别国债最先在5月17日发行,20年超长期特别国债最先在5月

24日发行,50年超长期特别国债最先在6月14日发行。持续约6个月的发行节奏较为缓和,供给间隔较长,有助于维护债券市场平稳运行。

#### 与储蓄国债有何不同?

据了解,本次发行的超长期 特别国债是记账式国债,将采用 市场化方式,全部面向记账式国 债承销团成员公开招标发行。 这和本月10日发行的储蓄国债 大不相同。

在运作机制上,储蓄国债是 财政部委托商业银行代销;记账 式国债,是财政部通过政府债券 发行系统向金融机构进行竞争 性招标,随后中标金融机构在债 券市场中进行分销和交易,包括 银行柜台、证券交易所市场等。 简单来说,记账式国债是可交易 的金融产品。

从期限和变现方式来看,储

蓄国债主要有3年期和5年期两种,持有到期可以得到票面约定的利息,但是不能流通,不能上市交易。记账式国债,不用持有到期,通过市场交易就能变现,像股票一样,可以低买高卖赚取差价收益,当然也有高买低卖亏损本金的风险。

#### 个人怎么购买?

业内人士介绍,从机制上来讲,超长期特别国债与一般记账式国债相同,个人投资者不能通过发行系统直接参与招标购买,但理论上可以在交易所市场或商业银行柜台市场开通账户,购买和交易超长期特别国债。

然而,考虑到超长期特别

国债期限较长、收益率波动等 因素,预计商业银行将结合市 场风险特性和国债传统认购人 群的风险偏好,统筹安排合适 的券种通过柜台向个人销售。 记者向一些银行网点询问个人 认购超长期特别国债的事宜, 得到的答复为具体认购时间还 需等待确认。

有专家提示,如果后续商业银行选择了合适的券种向个人销售,个人投资者也需根据自身情况考虑是否认购,建议投资者最好具备一定的投资经验和市场分析能力。

(综合央视、新华社)

## "男孩留遗书跳楼"案 二审维持原判

据江西省九江市中级人民法院官 方微信公众号消息,5月17日上午,江 西省九江市中级人民法院对上诉人张 某某、汪某某诉原审被告人邹某侮辱、 虐待被看护人一案进行二审公开宣 判。部分人大代表、政协委员旁听了 宣判。

九江市中级人民法院经审理查明,2021年11月9日16时左右,九江市区某小学六年级学生张某在其居住小区坠楼身亡。公安机关接报警到达现场,发现张某身上有遗书一份,称其死亡与班主任、语文老师邹某有关。事发前,张某存在多次未按规定的时间、质量完成作业的情形。教室监控视频显示邹某在批评张某时使用了"欠债大王""言而无信"等言语,实施了调换座位、用小册子拍打头颈部、罚站听课等行为。邹某在课堂上批评教育其他同学时,与对张某使用的言语基本相同。

九江市中级人民法院认为,邹某在日常教学中对张某的批评教育行为,未实质偏离教育目的,其在课堂上对其他同学进行批评教育时,同样语气严厉,并未刻意针对张某,张某同班同学能够正确认识并接受邹某的批评教育,张某的死亡与邹某的行为之间不具有刑法意义上的因果关系。邹某的行为不构成侮辱罪、虐待被看护人罪。一审判决认定事实清楚,证据确实、充分,适用法律正确,审判程序合法,遂驳回上诉,维持一审宣告邹某无罪的判决。

邹某在批评教育时,未能关注身心尚未成熟的张某的心理情绪变化,事后未加强对学生的帮扶并及时与家长沟通,邹某部分言语行为与人民教师职业道德规范的要求亦不相符,教育主管部门结合邹某其他违规违纪行为,已对其作出相应的党纪政务处分。 (中新)

## 四部门联合印发意见

## 打击证券期货违法犯罪活动

最高人民法院、最高人民检察院、公安部、中国证券监督管理委员会关于办理证券期货违法犯罪案件工作若干问题的意见17日对外发布,意见明确提出坚持零容忍要求,依法从严打击证券期货违法犯罪活动。

意见提出,对具有不如实供述罪行或者以各种方式阻碍办案工作,拒不退缴赃款赃物或者将赃款赃物用于非法活动,非法获利特别巨大,多次实施证券期货违法犯罪,造成上市公司退市、投资人遭受重大损失、可能引发金融风险、严重危害金融安全等恶劣社会影响或者严重危害后果等情形的犯罪嫌疑人、被告人,一般不适用相

对不起诉、免予刑事处罚和缓刑。

意见明确,依法从严从快从 重查处财务造假、侵占上市公司 资产、内幕交易、操纵市场和证券 欺诈等违法犯罪案件。证券发行 人、控股股东、实际控制人、董事、 监事、高级管理人员、金融从业人 员等实施证券期货违法犯罪的, 应当依法从严惩处。全链条打击 为财务造假行为提供虚假证明文 件、金融票证等的中介组织、金融 机构,为内幕交易、操纵证券期货 市场犯罪实施配资、操盘、荐股等 配合行为的职业团伙,与上市公 司内外勾结掏空公司资产的外部 人员,构成犯罪的,应当依法追究 刑事责任。 (新华社)

## 2024年5月20日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:无锡日冠建材制造有限公司、江苏亿龙石化有限公司、无锡亿力钢管制造有限公司。停气时间为2024年5月20日13:00至2024年5月20日17:30,停气时长4.5小时。

无锡华润燃气有限公司 2024年5月18日

#### 

#### 2024年5月20日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:上马墩一村23#-25#、41#、53#-68#、213#-220#。 瑞星家园小区40#-41#、48#-52#。停气时间为2024年5月20日08:00至2024年5月20日17:00,停气时长9小时。

无锡华润燃气有限公司 2024年5月18日